Приложение 1

Олимпиадная подготовка по биологии. 10 (11) классы
Письменная вступительная работа (январь 2015)

Выберите один правильный ответ
1. Наука, изучающая водоросли
1) микология;
2) альгология; 
3) бриология; 
4) систематика.
2. К какому отделу относятся растения, если в их цикле размножения преобладает спорофит, а хорошо выраженные гаметангии находятся на заростке?
1) мохообразные,
2) папоротникообразные,
3) зеленые водоросли,
4) голосеменные. 
3. Какой этап цикла развития зеленой водоросли показан цифрой 4? 
1) зигота,
2) зооспоры;
3) гаметы; 
4) организм.

  

4. Споры у мхов и папоротников, в отличие от спор бактерий, выполняют функцию
1) размножения организмов;
2) переживания неблагоприятных условий;
3) образования женских гамет;
4) образования зиготы.
5. Подберите растение, начинающее представленный логический ряд:
? – крупа – манная каша
1) рис;
2) просо;
3) пшеница;
4) кукуруза.
6.  Фотосинтез у хвощей осуществляют
1) листья;
2) стебли;
3) весенние спороносные побеги;
4) спороносные колоски.
7. Спорангии плаунов располагаются 
1) на нижней стороне зеленого листа;
2) на спороносном листе в составе колоска;
3) на чешуе шишки,
4) на женском гаметофите.
8. Для растений семейства Лилейные характерен комплекс признаков:
1) плод стручок и правильный цветок; 
2) плод семянка, соцветие корзинка, 
3) трехчленный цветок и плод ягода; 
4) плоды многокостянки, многоорешки.
9. Для того, чтобы предотвратить порчу продуктов питания под действием бактерий, необходимо:
1) исключить попадание на продукты спор;
2) обеспечить неблагоприятные условия для жизни этих организмов; 
3) предотвратить попадание на продукты прямых солнечных лучей;
4) ограничить доступ воздуха к продуктам.
10. При двойном оплодотворении из центральной клетки после ее слияния со спермием возникает:
1) зародыш;
2) семязачаток;        
3) эндосперм;
4) зигота.
11. В отличие от круглых червей, у кольчатых червей появилась:
1) пищеварительная система;               
2) кровеносная система;
3) выделительная система;
4) нервная система.
12. Рабочие пчелы являются:
1) самками, отложившими яйца и приступившими к уходу за потомством;
2) самками, у которых на развиты половые железы; 
3) молодыми самками, способными через год отложить яйца;
4) самцами, развившимися из неоплодотворенных яиц.
13. Считается, что моллюски и членистоногие произошли непосредственно от древних:
1) кишечнополостных;
2) плоских червей;
3) ленточных червей;
4) кольчатых червей. 
14. У позвоночных эктодерма даёт начало:
1) скелету;
2) кровеносной системе;
3) наружному слою кожи; 
4) слизистой желудочно-кишечного тракта.
15. Наибольшее влияние на артериальное давление оказывает:
1) вязкость крови;
2) перепад давлений;
3) длина сосуда;
4) диаметр просвета сосуда. 
16. Примером конкуренции являются взаимоотношения между популяциями:
1) карася и карпа в одном водоеме
2) карася и щуки в одном водоеме;
3) карася и уклейки в одном водоеме;
4) щуки и уклейки.
17. Кровь в аорту человека поступает из:
1) правого желудочка сердца;
2) левого предсердия;
3) левого желудочка сердца;
4) правого предсердия.
18. Фораминиферы являются представителями класса:
1) инфузорий;
2) саркодовых;
3) жгутиковых;
4) споровиков
19. В неблагоприятных условиях многие простейшие образуют:
1) спору;
2) цисту;
3) личинку;
4) кокон
20. У рыб сердце: 
1) однокамерное;
2) четырехкамерное;
3) двухкамерное;
4) трехкамерное
21. В скелете земноводных отсутствует:
1) пояс конечностей;
2) позвоночник;
3) грудная клетка; 
4) череп
22. У круглых червей полость тела заполнена:
1) паренхимой;
2) жидкостью;
3) воздухом;
4) кровью
23. Только у млекопитающих в шейном отделе позвоночника
1) 7 позвонков;
2) 9 позвонков;
3) от 7 до 9 позвонков;
4) 12 позвонков
24. На основании каких признаков человека относят к классу млекопитающих? 
1) сердце четырехкамерное 
2) оплодотворение внутреннее, образуется зигота 
3) орган дыхания - легкие 
4) имеет диафрагму, потовые и млечные железы 
25. Каким свойством обладают нервная и мышечная ткани? 
1) проводимостью 
2) сократимостью 
3) возбудимостью 
4) воспроизведения 
26. Какой буквой на рисунке обозначено предплечье? 
[image: 1]
1) А  2) Б  3) В  4) Г 

27. Внутренняя среда организма образована 
1) клетками тела 
2) органами брюшной полости 
3) кровью, межклеточной жидкостью, лимфой 
4) содержимым желудка и кишечника 
28.  Какой буквой на схеме строения большого круга кровообращения отмечены кровеносные сосуды, по которым кровь доставляет кислород к органам? 
[image: 5]
1) А  2) Б  3) В  4) Г 

29. Какой буквой на рисунке обозначен орган, в котором происходит превращение глюкозы в гликоген? 
[image: 7]
1) А  2) Б  3) В  4) Г

30. Назовите учёного открывшего условные рефлексы
1) И. И. Мечников 
2) И. М. Сеченов 
3) И. П. Павлов 
4) П. К. Анохин 



Приложение 2

Олимпиадная подготовка по биологии. 10 (11) классы
Текущий контроль успеваемости за I полугодие (апрель 2015)

Выберите несколько правильных ответов из предложенных.
1.  Безусловные рефлексы:
1) индивидуальные
2) врожденные; 
3) видоспецифичные; 
4) возникают на специфичный раздражитель; 
5) возникают на неспецифичный раздражитель.
2. Жилки листа выполняют функции:
1) защита от испарения;
2) проведение веществ;
3) фотосинтез;
4) опора мякоти листа; 
5) половое размножение растения.
3. Из перечисленных признаков выберите те, которые характерны для грибов и животных:
1) отсутствие хлорофилла в клетках; 
2) хитинизированная клеточная стенка;
3) запасное вещество – крахмал;
4) запасное вещество – гликоген; 
5) способность к вегетативному размножению участками тела. 
4. К классу земноводные относятся
1) крокодилы				 
2) лягушки				 
3) морские черепахи
4) болотные черепахи
5) тритоны
6) жабы
Установите соответствие

1. [bookmark: _GoBack]Установите соответствие между функцией нейрона и типом нейрона, который эту функцию выполняет
	Функции нейронов
	
	Типы нейронов

	1) передача нервных импульсов от органов чувств к мозгу
2) передача нервных импульсов с одного нейрона на другой в центральной нервной системе
3) передача нервных импульсов к железам
4) передача нервных импульсов к мышцам
5) передача нервных импульсов от внутренних органов в мозг
	
	А) чувствительные
Б) вставочные
В) двигательные



	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	



2. Установите соответствие между отделом сердца и видом крови у человека
	Отдел сердца
	
	Вид крови

	1) левое предсердие
2) правое предсердие
3) левый желудочек
4) правый желудочек
	
	А) артериальная 
Б) венозная



	1
	2
	3
	4

	
	
	
	



3. Установите соответствие между способом приобретения иммунитета человеком и видом иммунитета
	Способ приобретения иммунитета
	
	Вид иммунитета

	1) врожденный, передаётся по наследству
2) возникает под действием вакцины
3) приобретается при введении в организм лечебной сыворотки
4) формируется после перенесённого заболевания
	
	А) естественный
Б) искусственный



	1
	2
	3
	4
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